

郸城汲冢有个免费“留守儿童家园”

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 8月11日,郸城县汲冢镇喻寨村的“留守儿童家园”里不时传来孩子们欢快的笑声。庭院中央的空地上,一群年龄较小的孩子正在老师的看护下欢快地玩着各自手中的玩具(如图)。活动室里,稍大一点儿的孩子三三两两围坐在一起,有的在翻阅图书,有的在下围棋,而坐在一旁的老师则时不时地支上几招。

在“留守儿童家园”翻阅图书的王梦瑞说:“我和王雪颖在这里很快乐,老师为我们补习功课,和我们谈心,陪我们下棋、玩游戏,就像父母一样。长大以后,我们也要做好事,帮助更多的人。”据悉,王梦瑞和王雪颖是邻村来的留守儿童,免费的“留守儿童家园”给了她们家一样的温暖。

“我的孙子、孙女、外甥都在这里,真是帮了我大忙了。要不是‘留守儿童家园’,我啥活儿也

干不成。把孩子送到这里,我就能放心干农活儿了。并且孩子在这里学到了很多知识,也更懂礼貌了。我打心眼儿里表示感谢。”等着接孩子的王老汉提起“留守儿童家园”赞不绝口。

“看到留守儿童无人监管,我想起了自己9岁时掉河里差点儿淹死的事。想起自己因家庭贫困,小学毕业就外出打工,吃过太多没文化的苦头,我就下定决心,要帮助留守儿童,让他们好好学习,快乐成长。”郸城县汲冢镇喻寨村村民刘德磊致富不忘家乡,今年暑假,他投资两万元,购买了图书、玩具、书包、文具盒、练习本等,聘请了4名教师,在自己家里开办了免费的“留守儿童家园”。每天上午、下午,通过谈心、沟通、做游戏、辅导学习等形式,对周边村庄的44名留守儿童管思想、管学习、管生活、管身体,真正使他们有人爱、有人护、有人帮、有人伴。刘德磊的善举,受到了当地群众的一致好评。

线索提供 于献 安稳



关注省十二运会

青少年乒乓球比赛收官

我市获1金1银2铜 创历届最好成绩

□晚报记者 陈星羽

本报讯 8月9日,为期5天的河南省第十二届运动会青少年竞技组乒乓球比赛在河南理工大学体育馆落下帷幕。来自全省14支代表队的230余名运动员展开激烈角逐,我市选手发挥出色,斩获1金1银2铜,创历届最好成绩。

9岁的小将张留晨在8日举行的女子丁组单打预赛中,以三战全胜的成绩晋级9日上午举行的半决赛,与洛阳选手张晨璐争夺决赛资格。凭借着良好的身体素质和扎实的基本功,张留晨以3:1的成绩战胜对手,晋级该项目决赛。在与焦作选手张浩然的决赛中,张留晨发挥稳定,以3:1的成绩轻松战胜对手,

取得该项目的第一名。在稍后进行的男子丁组单打项目的半决赛中,9岁的周口选手卫浩杰3:2险胜焦作选手挺进决赛。但在决赛中,卫浩杰0:3不敌对手,最终夺取该项目的第二名。在同日举行的单打项目决赛中,我市代表队的周梓涵、张东旭分获男子甲组、男子丙组的第三名,张钟丹获女子甲组单打项目的第六名。



张留晨在比赛中

“种子选手”张留晨:比赛放得开 打出了水平

□晚报记者 陈星羽 文/图

本报讯 8月9日,省十二运会乒乓球比赛项目进入最后一个比赛日,来自周口的“种子选手”张留晨在女子丁组单打项目的比赛中发挥稳定,将该项目比赛金牌收入囊中。

当日上午进行的女子丁组单人项目半决赛中,张留晨对阵洛阳选手张晨璐,凭借着扎实的基本功,张留晨以3:1的成绩晋级决赛。在9时10分开始的决赛中,张留晨迎战焦作的张浩然,在领先两局的情况下,张留晨发挥失误,对手连得几分夺回一局。第三局的失利并没有影响到张留晨,面对对手的强势进攻,

张留晨迅速调整战术,最终以3:1的比分击败对手,将女子丁组单打项目的金牌收入囊中。

比赛结束后,记者见到了张留晨。对于当天取得的好成绩,张留晨显得很平静。张留晨说:“最开始接触乒乓球,我是受家人的影响,爸爸妈妈都爱打乒乓球,从小耳濡目染就喜欢上了这项运动。打乒乓球不仅强身健体,还锻炼了我的心理素质。在去年的省运会预赛中,我和张浩然打过比赛,当时是赢了她的。而今天决赛比分落后的时候,我心里有点儿慌,忽然不会打球了。局间休息时,听到汪教练的鼓励和技术指导后,我才算稳定了情绪,调整了状态。在打第

四局的时候,我就放得很开了。”

“今天张留晨在比赛中发挥出了自己的水平。她3年前开始接触乒乓球,别看年龄小,比赛可没少参加,她在2014年全国‘奥星杯’锦标赛中取得了参赛组别的第二名,2014年全国‘四环杯’锦标赛中也是取得了参赛组别的第二名,还有去年的省运会预赛中,打败了焦作选手张浩然,取得了第一名。通过这两三年的训练,无论是基本功还是技术方面,张留晨都得到了系统的学习。所以说,这次取得省运会第一名的好成绩,也是意料之中的事情。”张留晨的教练汪国庆说。

《小伙子被保送北大读研 家贫难筹学费作了难》后续▶▶

鹿邑众多公益组织齐伸援手资助张硕

□晚报记者 马治卫

本报讯 本报《小伙子被保送北大读研 家贫难筹学费作了难》(7月22日A06版)一文刊发后,引起了各界爱心人士的关注。在“老子文化申遗团队”、“鹿邑县志愿者联络站”、“微力量助学公社”、“道德公社”等公益组织的帮助下,目前,张硕的学费已基本得以解决。“坚决不能让家乡学子因缺钱放弃学业。”爱心人士代表张永恒8月11日说。

家住鹿邑县城郊乡城角村的张硕在郑州大学上学期间品学兼优,获得了学校推荐免试研究生资格,并被保送北京大学攻读研究生。但由于张硕的父母多病,家庭经济困难,实在拿不出一年8000元的学费。无奈,张硕希望通过本报呼吁爱心人士,帮他圆北大梦。

“鹿邑县志愿者联络站”站长连祥工看到本报相关报道后,及时与“微力量助学公社”发起人鹿邑县爱心人士任盈联系,商议如何资助张硕。任盈详细了解张硕家庭实际情况后,于8月3日将本报相关报道资料及张硕的家庭情况在“老子文化申遗团队”中发布,并积极呼吁大家资助张硕读书。

“老子文化申遗团队”是由《人民日报海外版》资深记者张永恒发起成立的,那里集中了100多名热爱老子文化、身在他乡的鹿邑人,他们在积极向外界推广鹿邑老子文化的同时,一直关注家乡公益事业的发展。得到任盈为张硕求助的信息后,张永恒说:“我们虽然分布于全国各地,但鹿邑永远是我们的根,我们不能让家乡的学子在人生关键时刻仅仅因为缺钱而放弃学业。”于是,张永恒积极向网友及朋友介绍张硕的情况以求得资助。

8月4日,鹿邑县慈善组织“道德公社”发起人胡剑波向张硕的账户汇入了第一笔善款1246.50元,其他爱心人士也不断把爱心款汇给张硕。截至8月5日,张硕已收到21位爱心人士捐赠的5000元学费。此外,在郑州管城区红十字协会工作的周口老乡陈昕看到本报报道后,也在争取爱心人士资助张硕。

“你们的爱心点亮了我前进的道路,你们的热心温暖了我奋斗的旅途。你们在我最困难的时候伸出援手,我一定不会辜负你们的期望,到北大后,我会更加努力学习,以你们为榜样,尽自己最大努力帮助有需要的人。谢谢!谢谢你们!”看到那么多爱心人士为帮助自己解决学费问题奔走忙碌,张硕非常感动,他在接受采访时几度哽咽。张硕表示,剩下的3000元学费,他会通过暑期做家教努力解决。

